
Доминанты № 24  ||  18.06.2009  ||  © Фонд Общественное Мнение

3939Приложение

Политические индикаторы
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Доли групп 100 57 8 7 4 45 55 27 25 29 19 53 30 14 3 8 13 17 37 26

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете президенту РФ Д.Медведеву? (Карточка, один 
ответ.)

доверяю 57 74 38 30 49 53 59 54 55 54 66 57 58 51 64 56 51 55 55 62

отчасти доверяю, отчасти нет 26 19 39 41 28 26 26 29 27 27 19 24 28 30 20 25 30 28 27 22

не доверяю 11 3 14 23 17 15 8 9 14 12 7 11 10 14 14 14 13 11 11 9

затрудняюсь ответить 7 3 10 6 6 6 7 7 5 6 8 8 5 5 2 4 5 6 7 8

Как, по Вашему мнению, Д.Медведев справляется  с проблемами, стоящими сегодня перед страной, –  
хорошо или плохо?

хорошо 64 81 47 42 65 59 68 66 63 60 67 62 66 63 70 60 61 67 62 67

плохо 18 9 27 38 26 24 14 19 19 21 14 19 16 21 19 23 19 15 20 17

затрудняюсь ответить 18 10 26 20 9 17 18 16 19 18 19 19 17 16 11 17 20 18 19 16

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете главе правительства РФ В.Путину? (Карточка, один 
ответ.)

доверяю 70 89 49 39 64 65 75 73 69 67 72 72 68 64 77 62 67 66 71 75

отчасти доверяю, отчасти нет 19 9 33 36 19 21 17 18 17 21 17 16 21 23 14 22 19 22 19 15

не доверяю 8 1 15 21 15 11 5 5 10 8 6 7 7 8 9 11 12 7 6 7

затрудняюсь ответить 4 1 3 3 1 4 4 4 4 4 4 4 3 5 0 5 2 5 4 3

Как, по Вашему мнению, В.Путин справляется с проблемами, стоящими сегодня перед страной, – хорошо 
или плохо?

хорошо 75 92 58 56 73 70 80 80 76 71 76 76 76 72 83 69 71 75 77 77

плохо 12 3 24 26 21 16 9 9 13 15 11 12 12 15 13 18 14 9 11 13

затрудняюсь ответить 12 4 18 18 6 13 12 11 11 14 14 13 12 13 5 12 15 16 12 10

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, 
пожалуйста,  как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

«Единая Россия» 57 100 0 0 0 51 62 66 61 51 49 57 56 56 66 55 48 53 59 62

Коммунистическая партия РФ 
(КПРФ)

8 0 100 0 0 9 8 2 6 9 19 10 8 3 3 7 7 9 8 9

Либерально-демократическая 
партия России (ЛДПР)

7 0 0 100 0 11 4 9 7 7 4 8 7 7 5 6 7 9 7 7

«Справедливая Россия: Родина / 
Пенсионеры / Жизнь»

4 0 0 0 100 3 4 1 3 5 6 4 4 2 8 6 5 6 3 2

«Яблоко» 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 3 2 1 0 0

«Правое дело» 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 2 0 0 0 0

другая партия 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 3 2 2 1 1 0

испортил(-а) бы бюллетень 1 0 0 0 0 1 0 1 1 1 1 0 0 1 2 1 1 1 1 0

не пошел(-а) бы на выборы 12 0 0 0 0 14 11 12 12 15 9 11 11 20 8 11 18 13 10 13

затрудняюсь ответить 9 0 0 0 0 8 10 7 8 10 10 8 10 7 6 8 11 8 10 7

Группы по доходу Тип населенного пункта
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Динамика цен: мнения россиян
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Доли групп 100 49 26 12 27 25 29 19 53 30 17 8 13 17 37 26

В вашем городе (селе) за последний месяц цены на основные продукты питания, товары и услуги в 
целом выросли или не выросли? И если выросли, то очень сильно, умеренно или незначительно?

не выросли 8 9 5 7 11 9 7 4 8 9 8 3 7 8 10 8

выросли очень сильно 39 35 50 43 25 38 46 50 47 36 23 45 43 36 36 43

выросли умеренно 29 31 26 23 34 29 27 27 26 31 36 35 26 34 30 25

выросли незначительно 4 4 4 7 4 6 5 3 5 5 4 3 4 5 5 3

затрудняюсь ответить, в какой степени выросли 4 4 4 3 4 4 3 5 3 4 6 4 5 2 3 6

затрудняюсь ответить, выросли  или не выросли 15 17 10 17 22 14 11 12 12 15 24 10 15 15 16 15

На какие продукты, товары и услуги, по Вашим наблюдениям, наиболее сильно выросли цены за 
последний месяц? (Открытый вопрос. Задавался заявившим, что цены выросли, – 77% респондентов.)

ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ 51 49 59 48 42 53 54 59 56 51 39 49 51 54 52 50

хлебобулочные изделия 11 9 14 13 10 7 12 15 14 7 6 8 7 10 12 13

хлеб, хлебобулочные изделия 10 9 12 11 9 7 11 13 13 7 6 8 7 10 11 11

мука 1 1 2 3 1 1 2 2 2 1 0 0 0 0 2 3

молочные продукты 20 19 25 13 15 22 21 24 22 20 15 19 19 23 22 17

молоко 9 8 11 5 7 8 8 11 9 8 7 7 8 12 10 5

сливочное масло 4 3 6 3 3 3 5 4 5 3 2 0 4 3 4 5

сыр 2 2 4 2 2 3 2 4 3 2 2 3 1 3 2 4

молочные продукты в целом 9 8 10 6 6 10 10 10 9 9 6 11 11 9 8 7

мясо, птица 32 30 38 28 20 34 37 37 35 30 24 33 36 34 31 29

мясо 20 19 26 17 11 21 25 24 23 18 17 22 23 24 19 17

колбаса 9 8 12 10 7 10 9 12 11 7 8 9 10 7 10 10

яйца 3 2 4 3 2 3 3 4 3 2 1 3 3 1 2 4

мясные продукты в целом 6 7 6 6 4 8 7 7 6 8 5 8 10 8 6 4

бакалея 16 13 20 18 13 13 17 19 20 13 7 3 12 14 14 24

крупы 6 5 8 6 4 7 6 7 8 5 1 1 6 7 4 10

сахар 10 9 14 11 10 6 13 13 14 8 5 3 7 9 9 17

растительное масло 1 1 2 2 1 1 1 3 2 1 1 1 0 1 1 2

макаронные изделия 2 1 1 3 1 2 2 1 2 1 0 0 1 0 1 3

соль 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0

чай 2 2 1 4 1 3 2 1 3 1 1 0 1 2 1 4

кофе 1 1 0 0 1 1 1 0 1 0 0 0 0 1 0 1

овощи, фрукты 10 11 13 4 8 9 12 13 11 11 8 9 10 14 11 8

овощи 7 6 10 3 4 5 7 12 7 8 5 9 8 10 7 3

фрукты 7 8 7 2 5 6 8 7 7 7 5 3 6 9 7 6

рыба 7 7 9 7 4 7 9 9 9 5 5 8 6 8 7 8

конфеты, кондитерские изделия 3 3 4 3 3 2 3 4 5 2 1 0 1 1 3 7

продукты питания в целом 4 4 3 4 4 5 3 3 4 4 3 6 2 3 4 5

Тип населенного пункта
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Доли групп 100 49 26 12 27 25 29 19 53 30 17 8 13 17 37 26

Тип населенного пункта
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Группы 
занятости

Возраст
Группы по 

доходу

другие продукты (детское питание, 
консервы, спиртные напитки и др.)

3 3 2 5 4 3 2 2 3 3 2 3 3 2 3 3

УСЛУГИ 10 9 14 12 6 9 14 12 12 9 6 4 16 6 10 12

услуги ЖКХ в целом 8 8 10 8 5 7 11 9 9 8 6 4 14 6 9 7

газ 2 1 3 3 1 1 2 3 2 1 0 0 2 0 1 4

электричество 2 1 4 2 1 2 2 3 3 1 0 0 3 0 2 3

вода 0 0 1 1 0 0 1 1 1 0 0 0 1 0 1 0

общественный транспорт 1 1 2 1 1 1 2 1 2 1 0 0 0 0 1 2

БЕНЗИН, ГСМ 3 3 2 3 4 3 2 2 3 2 4 0 6 2 2 4

НЕПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ 16 14 20 18 15 15 17 18 20 13 8 9 15 14 15 21

одежда, обувь 3 3 3 4 4 4 3 2 5 2 1 1 3 2 4 5

лекарства 7 3 13 6 3 4 7 14 9 4 3 5 7 5 6 8

сигареты 5 6 3 9 7 6 4 2 5 6 2 3 3 4 5 7

другие непродовольственные товары 
(бытовая химия, спички и др. )

3 4 2 1 3 2 4 2 4 2 1 1 3 3 3 4

ПОДОРОЖАЛО ВСЕ, МНОГОЕ 6 5 8 5 4 5 6 8 7 5 4 5 3 9 5 7

ДРУГОЕ (стройматериалы, бытовая техника, 
нефть и др.)

2 3 1 0 3 3 2 1 2 2 3 3 1 4 2 2

ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ, НЕТ ОТВЕТА 10 12 7 12 11 10 11 8 7 12 16 26 11 9 9 7

окончание
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Доли групп 100 49 26 12 45 55 27 25 29 19 12 35 32 20 53 30 14 3 8 13 17 37 26

 Как бы Вы оценили состояние российской экономики сегодня – как хорошее, удовлетворительное 
или плохое?

хорошее 3 3 2 4 3 3 5 4 1 3 4 3 4 2 3 3 5 5 7 4 1 3 3

удовлетворительное 47 49 41 45 46 48 55 49 43 39 37 49 48 48 43 50 54 64 42 39 46 52 47

плохое 39 39 41 41 42 36 30 39 45 41 41 37 38 42 42 36 34 28 44 47 38 35 39

затрудняюсь ответить 11 9 16 10 9 13 9 7 11 17 19 11 10 7 12 11 6 3 7 11 15 10 11

Как Вам кажется, в ближайшие несколько месяцев экономическая ситуация в нашей стране 
улучшится, ухудшится или практически не изменится?

улучшится 14 15 12 11 14 14 17 14 14 10 10 15 14 15 12 15 19 20 15 14 11 14 17

практически не 
изменится

44 43 41 46 42 45 47 44 41 42 35 44 44 48 42 46 47 47 40 39 46 47 42

ухудшится 22 24 22 24 25 20 19 23 26 20 21 20 23 25 23 22 18 25 19 30 27 20 20

затрудняюсь ответить 20 18 26 19 19 20 16 19 19 27 34 21 19 11 23 17 16 8 27 17 16 20 21

Оценки ситуации в экономике
Образование Группы по доходу
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Приложение
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Доли групп 100 49 26 12 27 25 29 19 53 30 17 8 13 17 37 26

Как Вы считаете, Ваше материальное положение  за последние два-три месяца улучшилось, 
ухудшилось или практически не изменилось?

улучшилось 6 5 7 6 8 5 4 8 4 6 11 6 5 6 7 6

практически не изменилось 52 52 59 34 56 46 47 61 45 58 63 61 49 52 51 51

ухудшилось 40 42 31 56 33 46 47 29 49 32 25 32 43 36 41 41

затрудняюсь ответить 3 2 3 3 3 3 2 3 3 3 1 1 2 6 1 2

А в какой степени ухудшилось Ваше материальное положение за последние два-три месяца: 
значительно, умеренно или незначительно? (Вопрос задавался тем, кто говорит об ухудшении 

своего материального положения, – 40% респондентов.)

значительно 20 19 17 36 16 22 27 14 28 13 10 15 25 14 22 22

умеренно 15 18 11 17 13 20 16 12 17 15 12 12 14 18 15 15

незначительно 3 4 2 3 3 4 3 2 3 3 3 3 4 3 3 3

затрудняюсь ответить 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 0 1 1 0 1

Материальное положение: 
самооценка 
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Задержки зарплат
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Доли групп 100 41 56

Вам выплачивают заработную плату своевременно или с задержками?

заработную плату выплачивают своевременно 83 89 80

выплату зарплаты задерживают 14 8 18

За какой период времени Вам еще не полностью выплатили заработную плату? 
(Вопрос задавался тем, кому задерживают зарплату, - 14% респондентов. Карточка, любое число 

ответов.)

за 2008 года 2 1 2

за I квартал 2009 года 3 1 4

за апрель 2009 года 5 2 7

за май 2009 года 10 7 13
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предприятии...
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Качество питания россиян
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Доли групп 100 48 26 12 30 24 27 19 51 33 16 8 13 17 37 26 45 47

Если оценивать Ваше питание в целом, то Вы питаетесь хорошо или плохо?

хорошо 71 77 58 57 83 69 68 56 55 83 94 79 73 69 72 66 80 60

плохо 24 19 35 36 14 25 27 37 39 12 4 15 26 23 23 30 16 33

затрудняюсь ответить 5 4 7 7 3 6 5 7 6 5 2 6 1 8 5 5 4 7

За последний год Вы стали питаться лучше или хуже?  Или питаетесь так же, как раньше?

лучше 8 9 6 5 9 9 5 7 5 9 12 11 3 8 9 7 8 5

так же, как раньше 62 65 59 50 68 60 61 58 53 70 77 70 64 60 64 59 76 49

хуже 29 24 34 43 21 30 33 33 41 19 10 19 33 28 26 33 14 45

затрудняюсь ответить 1 2 1 2 2 1 1 1 1 2 1 1 0 4 1 1 1 1

Вам приходится или не приходится голодать из-за нехватки продуктов питания? И если да, то часто или 
редко?

нет, не приходится 88 91 86 81 90 90 87 87 84 92 96 90 94 83 88 89 90 88

часто 3 2 5 4 2 2 3 5 4 2 1 1 1 6 3 2 3 3

редко 6 5 7 12 7 6 6 7 9 4 3 5 4 9 6 7 6 7

затрудняюсь ответить 2 2 2 3 2 2 3 2 3 2 0 4 0 2 3 2 2 3

Тип населенного пункта

Материальное 
положение за 
последни 2-3 

месяца…
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Эмоции и чувства россиян
Группы 
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Доли групп 100 51 49 48 27 10 6 39 45 55 27 25 28 21 11 35 33 20 26 34 23 31

раздраженные и 
встревоженные

26 45 55 44 32 14 9 30 45 55 18 27 31 24 13 41 34 11 35 34 13 15

удовлетворенные 
жизнью

16 50 50 49 26 8 5 40 45 55 35 25 19 21 14 39 27 20 23 32 27 35

растерянные и 
унылые 

16 45 55 43 38 9 8 32 35 65 16 19 34 31 17 34 32 17 33 39 20 22

жизнелюбы 20 56 44 52 14 9 4 49 46 54 39 25 26 11 4 30 36 31 19 27 32 49

оптимистичные и 
безмятежные

19 58 42 55 21 9 5 46 49 51 29 28 27 16 7 31 38 25 19 36 28 39

прочие 4 46 54 40 33 13 6 39 53 47 21 20 30 29 20 37 29 14 24 46 17 20
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Какие события прошедшей недели, о которых сообщалось в средствах массовой информации, 
больше всего заинтересовали Вас, привлекли Ваше внимание? (Открытый вопрос)

События недели
Какие события прошедшей недели, о которых сообщалось в средствах массовой информации, 
больше всего заинтересовали Вас, привлекли Ваше внимание? (Открытый вопрос.) 

данные в % от всех опрошенных

Международная жизнь, события за рубежом 16

Авиакатастрофа  
над Атлантикой

«Авария самолета в Атлантике «катастрофа с самолетом – он упал в море»; 
«разбился французский аэробус, погибли люди»; «самолет разбился, не до-
летел до Парижа».

8 

Победа российских футбо-
листов в отборочном 
матче Чемпионата мира 
по футболу

«3:0 – мы с финнами по футболу: отбор был на Чемпионат мира»; «мы по-
бедили финнов в футболе»; «наш футбол победил»; «победа наших футболи-
стов на мировом чемпионате».

3

Петербургский междуна-
родный экономический 
форум

«В Санкт-Петербурге прошел международный форум»; «выступление Мед-
ведева на Экономическом форуме в Санкт-Петербурге»; «саммит в Санкт-
Петербурге»; «форум в Ленинграде».

1

Российско-украинские 
отношения, газовая 
проблема, отставка 
В.Черномырдина

«Газовый конфликт с Украиной»; «конфликт с Украиной, отставка Черномыр-
дина»; «Украина заплатила за газ, все разрешилось мирно»; «Черномырдина 
с Украины послали в Россию»; «Украина выпустила фильм о России». 1

Российско-белорусские 
отношения

«Запрет ввоза молочных продуктов из Белоруссии в Россию»; «“молочная 
война” с Белоруссией»; «интервью Лукашенко о взаимоотношениях с Росси-
ей»; «испорченные отношения с Минском».

1

Другие зарубежные  
события

«В Иране выборы президента»; «нефть – 70 долларов за баррель»; «события 
в Грузии»; «ядерные испытания в Северной Корее»; «информация о ”свином 
гриппе”».

2

Катастрофы, преступления, скандалы в России 13

Поиск пропавших детей  
в Республике Коми

«В Коми дети потерялись, их еще не нашли»; «в Республике Коми пропали 
дети»; «двое детей потерялись в лесу»; «дети потерялись, не найдут»; «про-
пажа детей в лесу – их пять суток найти не могут»; «пропажа детей в тайге».

8

Стихийные бедствия, 
перепады погоды

«Краснодар пострадал от града»; «ливни в Краснодарском крае, град; жара 
в Московской области»; «погодные условия, которые резко меняются, особен-
но в Москве – смерч»; «ураган в центральных районах страны»; «у нас всю 
неделю ураганы, ливни, деревья сыпются на головы, машины – на высоко-
вольтные линии»; «ураганы, смерчи – люди страдают».

3

Криминальные события, 
теракты

«Беззаконие в милиции»; «в Дагестане убивают начальников»; «убили мини-
стра внутренних дел»; «события в Южном Федеральном округе – заказные 
убийства»; «стрельба в Нальчике»; «криминала много в стране».

2

Аварии, катастрофы «В Курске взорвалась электростанция»; «в Свердловске взорвался дом»; 
«самолет разбился в Иркутске»; «взрывы на улицах». 1

Экономика и социальная жизнь в России 6

События в Пикалево «Волнуют события, произошедшие в Пикалево»; «перекрыли дорогу в Пика-
лево»; «события в городе Ленинградской области – жители вышли на доро-
гу»; «Пикалево – шумиха эта».

3
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Кризис, сокращение 
объемов производства «Кризис, безработица»; «экономика, кризис»; «остановки фабрик». 1

Повышение пенсий «О пенсиях – будет добавка»; «о повышении пенсии»; «обещание Путина 
повысить пенсии в 2010 году». 1

Другие социальные  
события

«Блокадникам обещают дать квартиры до 2010 года»; «ЕГЭ: в России 47 
тысяч учащихся не сдали ЕГЭ; по Курской области 30% не сдали»; «маленькие 
пенсии – боюсь, и это отнимут»; «о лекарствах: снижение цен, говорят, а цены 
не снижаются»; «о детях и материнстве».

1

Другие  события  
в экономике

«Начало строительства газопровода Брянск–Самара»; «повышение тарифа 
ЖКХ»; «подорожание бензина»; «что цены растут на всё». 1

Деятельность президента, премьер-министра, события во властных структурах, 
внутриполитические события 3

Встречи, поездки,  
выступления В. Путина

«Встреча Путина с министрами»; «Путин встречался с губернатором нашей 
области, обсуждал проблемы ВАЗа»; «когда Путин ругал Дерипаску»; «что 
Путин был в Пикалево и заставил выплатить людям зарплату».

2

Встречи, поездки, высту-
пления Д. Медведева

«Вручение медалей – Медведев вручал лауреатам по науке – и премий»; 
«Медведев разговаривал со всеми партиями»; «выступления Медведева 
на Северном Кавказе»; «выступление Медведева о необходимости усиле-
ния борьбы с мафией, коррупцией»; «Медведев разогнал тех, кто зарплату 
не платит, дал им взбучку».

1

Известные люди, наука, искусство, спорт, досуг, праздники, памятные события в России 1

«12 июня – День России»; «12 июня был праздник, сам принимал участие»; «юбилей 
Зыкиной»; «краевой конкурс пахарей у нас в селе»; «прошел День города – было 
интересно».

Другое 1

«Военная реформа»; «о загрязнении городов отходами производства и выхлопными 
газами»; «несостоятельность государственного строя»; «политические».

Затрудняюсь ответить, нет ответа 64

окончание
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Доли групп 100 49 26 12 45 55 27 25 29 19 12 35 32 20 53 30 14 3 8 13 17 37 26

На прошлой неделе в Санкт-Петербурге состоялся Международный экономический форум. Знаете ли Вы,  
что-то слышали или слышите сейчас впервые об этом событии?

знаю 16 18 16 12 19 14 12 17 18 17 6 10 16 32 11 17 31 20 38 30 14 12 9

что-то слышал(-а) 25 28 24 23 27 24 22 25 28 26 17 24 29 26 22 31 23 31 27 23 29 27 21

слышу сейчас впервые 54 50 53 60 48 59 62 54 49 50 70 61 50 36 60 49 43 45 33 44 46 58 63

затрудняюсь ответить 5 4 7 6 6 4 4 5 5 7 7 4 4 6 7 4 2 3 1 2 11 3 7

На открытии Международного экономического форума выступал президент России Д.Медведев.  
Скажите, пожалуйста, Вам известно или неизвестно содержание выступления Д.Медведева, о чем именно 

он говорил на форуме? И если известно, то какое впечатление произвело на Вас это выступление – 
положительное или отрицательное? (Вопрос задавался осведомленным о форуме – 41% респондентов.)

неизвестно 16 20 11 13 18 15 18 18 17 11 7 17 17 20 13 19 22 16 23 25 17 14 13

положительное 15 15 21 13 17 14 10 14 17 23 11 11 17 24 13 18 19 23 24 19 15 16 11

отрицательное 2 3 2 2 4 1 1 2 4 2 0 1 3 5 2 2 4 3 4 1 2 3 2

затрудняюсь ответить, 
известно или не известно

2 2 2 1 2 2 2 2 2 2 0 2 2 3 1 3 2 3 6 3 1 2 1

затрудняюсь ответить, 
положительное или 
отрицательное

5 6 4 6 5 5 4 5 6 5 4 4 6 7 5 5 8 6 9 5 9 4 3

Как Вам кажется, такие встречи, как Международный экономический форум в Санкт-Петербурге, 
помогают  или не помогают России преодолеть экономический кризис? (Вопрос задавался 

осведомленным о форуме – 41% респондентов.)

помогают 20 21 20 19 22 19 19 19 22 22 10 17 22 30 16 25 24 36 29 25 19 22 14

не помогают 11 13 11 9 14 9 9 11 13 11 8 7 14 16 9 13 17 9 21 18 14 8 7

затрудняюсь ответить 10 12 9 7 10 10 7 11 12 10 5 10 9 12 9 10 14 6 15 11 9 9 9

О Международном экономическом 
форуме в Санкт-Петербурге

Образование Группы по доходу
Тип населенного 

пункта
На

се
ле

ни
е 

в 
це

ло
м

Группы 
занятости

Пол Возраст
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Что Вам больше всего запомнилось из выступлений на экономическом форуме в Санкт-Петербурге? 
(Открытый вопрос. Задавался тем, кто знает или что-то слышал о форуме – 41% респондентов.) 

данные в % от всех опрошенных

Выступление Д. Медведева 4

«Выступление президента РФ»; «речь Медведева»; «как Медведев выступал»; «хорошо говорил Медведев».

Меры по борьбе с мировым экономическим кризисом, объединение усилий всех стран 
по борьбе с ним 2

«Всё о кризисе, как быстрее его преодолеть»; «призыв объединяться в борьбе с кризисом»; «обсуждение 
проблем экономического кризиса и принятие решений для устранения последствий кризиса»; «Россия пред-
ложила свои меры в борьбе с кризисом»; «кризис по всему миру, и неизвестно когда остановится».

Обсуждение проблем сельского хозяйства, зерновой проблемы 1

«Объединение зернового форума четырех государств: Казахстана, Белоруссии, России, Украины»; «впервые 
зерновой форум для голодающих»; «зерновой форум – Россия должна стать одной из главных стран по 
зерну»; «о том, что есть надежда сделать Россию передовой зерновой страной»; «вопросы сельского хозяй-
ства…».

Транзит газа в Европу, отношения с Украиной по этому вопросу 1

«Много говорили об Украине и о том, чтобы Украина не заслонила доступ газа к западным странам»; «га-
зовые отношения»; «в отношениях с Украиной: сколько заплатят за газ, столько и поставят»; «Россия будет 
давать Украине газ после оплаты»; «“Северный поток” – газопровод».

Состояние российской экономики, перспективы ее развития, улучшение жизни людей 1

«Уверенность российских властей, что всё будет нормально, выйдем из кризиса»; «большие планы на восста-
новление промышленности, строительство авиалайнеров»; «говорили о развитии малого бизнеса»; «говори-
ли по поводу улучшения благосостояния людей»; «все вопросы социальные будут решаться, будем ремонты 
делать, хотя со строительством немного повременим»; «сокращение уровня безработицы»; «повышение 
пенсий».

Общие положительные суждения 1

«Сам форум»; «всё интересно»; «поставленные задачи, которые должны быть выполнены. Очень хотелось 
бы»; «пытаются что-то делать»; «все говорили, что всё будет хорошо»; «позиция России – ее значимость 
повышается на международной площадке».

Пустые разговоры, не были достигнуты никакие договоренности 1

«Плохая погода и пустые обещания»; «ничего, всё блеф»; «много разговоров, а реальность другая»; «много 
обещаний, но исполнений нет»; «как-то всё вскользь. Много говорили и ничего конкретного».

Другое 2

«Обсуждали Энергетическую хартию среди стран Европы»; «выступление Вьюгина из какого-то министер-
ства»; «прогноз на цену за нефть, страна – сырьевой придаток»; «Матвиенко отплясывала на “Авроре”»; 
«банкет после выступления»; «хотят рубль сделать единой валютой»; «решили создать единую денежную 
систему СНГ»; «подумать об общей удобной для всех валюте»; «рубль как резервная валюта»; «входить 
в ВТО, хлеб будет стоить 50 руб., мясо – 500 руб. Мы не должны входить».

Ничего не запомнилось, не привлекло внимания 1

«Ничего»; «особенно ничего не привлекло внимания»; «ничего не запомнилось»; «нет».

Затрудняюсь ответить, нет ответа 29

Приложение


